

## LABOR MUNICIPAL

### SESIÓN DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia del alcalde, y con asistencia de los tenientes de alcalde, señores Portillo, Sánchez Pozuelos, Haro, Pérez Almagro, Bernal y Sánchez Buendía, se celebró ayer mañana la sesión de la Permanente.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Dióse cuenta de una comunicación de la Estación de Sericultura, en la que se pide la mejora de la dotación de aguas de la misma y poder ampliar la zona de regadío en unas cincuenta tahullas, para lo que piden la autorización de la Acequia de Beniján y de otra de la Diputación provincial en la cual manifiesta que hace firme su acuerdo de encargarse de la cobranza del impuesto de cédulas personales en toda la provincia, por no haberse presentado reclamación alguna contra él ni contra el de sacar la cobranza a concurso para adjudicárselo a un gestor afianzado.

Se aprobaron las cuentas y pagos de la semana.

Se acordó aprobar el socorro de 150 pesetas hecho por el alcalde a la compañía de zarzuela que actuó últimamente en Rómeca para ayudarles a su via a Madrid.

Quedó aprobado el balance de Caja hasta el 30 de noviembre.

Se acordó autorizar al jefe de arbitrios para anular recibos de los padrones de canales y bajadas de agua, y para rectificar varios padrones.

También se resolvieron diversas reclamaciones de diferentes arbitrios.

Se acordó la notificación de placas de matrícula para carruajes, carros y bicicletas.

En la solicitud de don José Serrano Roca, pidiendo el reconocimiento de un crédito, se acordó, visto el informe de la Comisión de Hacienda, no tomar acuerdo por ahora sobre este asunto por no estar suficientemente aclarado.

Se acordó que pasara a informe de la Comisión de Hacienda el expediente promovido para acudir a la suscripción para el monumento a la reina María Cristina.

No se concedió licencia alguna para el homenaje al doctor Irigoyen.

Pasó a informe de Intervención el expediente promovido por la petición de don Juan A. Lajarín solicitando el abono de las cantidades perdidas durante el tiempo que tuvo a su cargo la recaudación de la tasa sobre harinas.

Desestimáronse las peticiones de doña Josefa Pinar, doña Ana González y don Antonio Caravaca, interesando abono de cantidades por diversos conceptos.

Se dió lectura al expediente promovido por la oficina de Sanidad de La Raya sobre determinados servicios relativos a la campaña contra la anquilostomiasis.

Se concedieron diversos permisos para edificar o realizar obras en fincas de su propiedad a diversos particulares.

Se acordó modificar la línea de marcación de línea de las casas número 39 al 45 de la calle de Sagasta.

Se dió lectura de una moción del concejal señor Sánchez Buendía, proponiendo se active y se le dé carácter preferente al estudio del nuevo plano de Reformas.

El alcalde propuso que pasara a conocimiento y estudio de la Comisión de Reformas, para que vuelva a la Permanente informada, felicitando al mismo tiempo al señor Sánchez Buendía por el fondo y forma de su moción. Conformes.

Se dió cuenta de dos cursos de alzada contra fallos del Consejo de Hombres Buenos.

#### FUERA DEL ORDEN DEL DIA

Se dió cuenta de un escrito firmado por don Pascual Hernández, en el que propone encargarse de la limpieza de las calles y de la recogida domiciliar de las basuras, manifestando las condiciones en que se haría cargo de dichos servicios. Pasó a informe de Policía Urbana y Policía Rural.

Se dió cuenta de otro escrito de la Federación Nacional de Estudiantes Católicos, solicitando ayuda para realizar el viaje al Congreso de la Exposición de Barcelona. Pasó a informe de la Comisión de Hacienda.

Por el interventor se dió cuenta del proyecto de transferencia de créditos para terminar las obras de abastecimiento de aguas, por un total de 295'680'96 pesetas.

Se aprobó la transferencia, quedando pendiente de la aprobación por el Pleno en su día.

Bernal manifestó que en el partido escolar de San Benito existen dos escuelas, una de las cuales corresponde a la Ermita Nueva, y pide que como ya existe local adecuado en este último punto, se traslade la segunda escuela.

Portillo hizo manifestaciones acerca de este asunto, rectificando Bernal.

A propuesta del alcalde se acordó girar una visita sobre el terreno para comprobar estos extremos.

Pérez Almagro solicitó mejoras para el alumbrado y pavimento de las calles de Javalí Nuevo.

Se acordó que al girar la visita a Javalí Viejo se haga también a Javalí Nuevo para determinar lo que se puede conceder.

Portillo manifestó las dificultades que para la circulación presenta el actual empujamiento del mercado de los jueves, ya que está casi cortada la entrada por el Puente Nuevo.

Haro propone que los Mercados de Navidad se emplacen en el Parque.

Luego de una discusión en la que intervinieron varios concejales, se acordó estudiar el asunto.

Sánchez Buendía pidió el arreglo del camino de la Cárcel, que en algunos puntos se ha desmoronado a causa del tránsito de estos días con motivo de la instalación del Circo Gleich, acordándose su arreglo.

Y no habiendo otros asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

## Por los Teatros

Rómeca

Para esta noche está anunciado el debut de la gran compañía lírica que dirige el maestro José Serrano. En ella figura como actor sobresaliente el eminente diyo Emilio Vendrell.

Se anunció que haría su presentación esta compañía con las obras del aplaudido maestro Serrano «El mal de amores» y el estreno de «Los Claveles» pero se nos comunica que este programa ha sido variado.

Esta noche debutarán con las zarzuelas «Los de Aragón» y «El mal de amores». Al final de la representación dará un escogido concierto el notable cantante Emilio Vendrell.

De esta compañía tenemos las mejores referencias.

## Intento de suicidio

Ayer mañana intentó poner fin a su vida en los calabozos del Gobierno Civil, el cartista Pedro Lorente Aguilar, de 27 años de edad, natural de Ceutí, el que se hallaba detenido por faltas a la moral.

Pedro Lorente se produjo una herida cortante en la región anterior del cuello, con gran hemorragia.

Se le condujo a la Casa de Socorro, donde fué debidamente asistido por los facultativos de guardia, los que calificaron su estado de reservado.

Después de curado pasó al hospital.

## Real Academia de Medicina

Mañana, sábado, a las cinco de la tarde dará una conferencia en la Real Academia, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, el académico de número, y docto especialista don José Pérez Mateos sobre el tema «Concepto Clínico actual de las supuraciones del tórax».

Dada la significación y concepto científico del conferenciante, es de presumir que la clase Médica, Farmacéutica y Veterinaria a la cual se invita por este aviso, concurren a escuchar la autorizada palabra del distinguido profesor. La entrada es libre.

## Denuncias municipales

Por los agentes de la Guardia municipal fueron presentadas ayer a la Jefatura 16 denuncias por las siguientes infracciones:

Por circular en dirección contraria, cinco.

Por circular en dirección prohibida, dos.

Por circular carros sin tablilla, una.

Por efectuar transacciones de recova antes de la hora fijada, dos.

Por efectuar obras sin licencia, dos.

Por no obedecer a los requerimientos de un agente, una.

Por jugar al fútbol en la vía pública, una.

Por interceptar con cajones vacíos la vía pública, una.



## Menudencias

Desde hace días, se ocupa la nación a todo trapo de un hombre que le preocupa, y al que no hallan ni con lupa; de don Lorenzo Gazapo.

No me puedo resignar a sufrir este fracaso, y lo prometo buscar. (Con lo fácil que es hallar un gazapo a cada paso)

En el Congreso del aceite, en cuanto habló el Sr. Candil, la discusión perdió el afeite de la oratoria señorial.

Sin duda, una razón torcida que desizara el orador armó el escándalo enseguida (Ya supondrás, caro lector, que si Candil habló, lo haría tal vez como consumidor...)

¿Elecciones? Bueno, ya se me figura ver por las esquinas mi candidatura brindando mi nombre para concejal por cualquier distrito de la capital.

¿Que fracaso? Bueno, querido lector; me presento luego para senador.

El caso es, ahora que viene ocasión, probar la fortuna en tanta elección como en poco tiempo se va a celebrar. (Y en último caso, pues... iré a votar.)

Saca-tapón

## Gobierno Civil

Visitas

El señor Gobernador civil, ha recibido las siguientes visitas.

Don Joaquín González Conde, jefe local de la Unión Patriótica de Murcia; Sr. Conde de San Julián; don Juan Antonio Jover y Ros; don José Martínez Vivas, comandante de la guardia civil; don José Belver, concejal del Ayuntamiento de Murcia; don José Cano y López, jefe de la Sección Administrativa de primera Enseñanza.

Don Antonio Garb'a, concejal del Ayuntamiento de esta capital; don Cesáreo Pardo Alarcón, Inspector provincial de Sanidad Pecuaría; don Antonio Egea, Abogado; D. Carlos Marín, Alcalde de Aguilas acompañado del Secretario, don Cipriano Herrero.

Don Serafín Murcia, de la Jefatura de Minas; don Luis Fernández Sánchez, Veterinario; don Francisco Ruano, Abogado; don Antonio Alemán, Alcalde interino de Alcantarilla.

Don Francisco Martínez, Secretario del Ayuntamiento de Alcantarilla; don Manuel Cruz Lozano, Abogado; don Fulgencio Meseguer, de la Junta de Transportes; don José Gambín, de la Jefatura de Montes; don Jerónimo Ramírez Xarriá, Maestro nacional.

Lea V.

«INFORMACIONES»

y «LA LIBERTAD»

## Federación Agraria

Se cita a la Junta General que en el local de esta Entidad se celebrará el próximo domingo 15 del corriente, a las diez de la mañana.

Como los asuntos a tratar son de gran interés se ruega la asistencia a todos los Delegados de los Sindicatos.

LA CENTRAL

## La cuota por licencia de uso de aparatos de radio

De Real orden se dispone que a partir de primero de Enero de 1930, la cuota anual por licencia de uso de aparatos de radio receptor particular, se perciba en metálico e ingrese en la Caja de la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación y que dichas cuotas sigan siendo de cinco pesetas por aparato en domicilio particular y de 50 pesetas en lugar público.

EN 2.ª PLANA

España en Africa

Hace tres años que soñaba Abdel-Krim con el sultanato del Rif

Al margen de los libros nuevos

Regalo de labores

NOTICIAS Y DIVERSAS INFORMACIONES

## El Sumo Pontífice expresa su gratitud a España

Con motivo de un jubileo sacerdotal

Madrid 12.—El Nuncio de S. S. ha recibido un telegrama del cardenal Gasparri, manifestando que han llegado al Papa innumerables telegramas de Instituciones y Comunidades españolas, felicitándole con ocasión de su jubileo sacerdotal.

El Papa le encarga que exprese su gratitud a España.

## PROSAS HUMORISTICAS

### El amor de las señoritas

De nuestra colaboración exclusiva

Una tarde el chiquillo del continental, «El hipersuperextrarrápido», me trajo una carta de grafismo vertical. Eran de mi hermana (el grafismo y la carta). Y uno y otra contenían tres cosas que yo sabía hacía tiempo y una que yo ignoraba en absoluto. Véase la epístola:

«Querido Enrique (primera cosa sabida): Hace cerca de un mes que no vienes a verme (segunda cosa sabida). No tienes ni pizca de vergüenza (tercera cosa sabida). Ven hoy, sin falta, pues tengo algo que comunicarte. (Y como yo ignoraba lo que mi hermana quería comunicarme, fui a su casa vertiginosamente).

La criada abrió la puerta sonriendo, porque los hermanos solteros de las señoras a quienes sirven, les hacen siempre mucha gracia a las criadas.

«¿Está?»  
«Sí, señorito; pase usted a su alcoba.»

Entré en la alcoba de mi hermana (muebles chinos, lámpara china, cortinas chinas, alfombras de los almancen Rodríguez) y saludé a mi hermana como se saluda siempre a las hermanas mayores, diciendo:

«¡Hola, pague!»

Mi hermana se levantó, vino hacia mí y volvió a asegurarme que yo no tenía vergüenza. Cuando pareció suficientemente convencida de ello, jugueteó con mi bastón, luego me preguntó las horas de mis comidas y los restaurantes que frecuentaba, y acabó exclamando:

«Enrique, haces una vida imposible. Allí tú, ¿eh?, por que yo, después de todo, ni entro ni salgo; pero te advierto que te estás quedando delgadísimo.»

«¿Sí?»  
«¡Uff! Estás en los huesos, —Es cosa del verano— contesté yo, como podía haber contestado «es cosa del Dante».

«Sí, sí... del verano... replicó mi hermana.—Del verano y de la vida que llevas. ¿A qué hora te acuestas?»

«No he logrado saberlo desde que vendí el reloj.»

«¿Y te levantas...?»

«Ahora madrugo mucho. Hay día que a las doce ya estoy en la calle.»

«Pero ¿y por qué no sales de casa a las nueve?»

«Porque a las nueve estoy completamente dormido.»

Esta réplica forzó a mi hermana a sentarse como al principio.

«Pues mira—me comunicó—eso va a acabar. Lo que tú necesitas es casarte...»

«Adiós—contesté, cogiendo el sombrero.»

Me cayó en el segundo descansillo de la escalera y me obligó a subir de nuevo. Cuando llegamos al despacho, mi hermana agregó:

«Ya te he buscado novia.»

«¿Quién es?»

«Una señorita.»

Me trasladé bufando al comedor. Una vez allí, mi hermana siguió implacable:

«Le he dicho que venga esta tarde para que os conozcáis.»

Di un alarido y huí al gabinete.

«Se llama Eloísa, y es morenita... y muy formal.»

Escapé al cuarto de baño. Después de recorrer toda la casa, quedé perfectamente informado de la novia que se me destinaba, y en el instante en que comenzaba a hacerme gracia la idea de tener relaciones con una señorita, llegó Eloísa, acompañada de una hermana de su madre.

Nos presentaron y la hermana de su madre y mi propia hermana desaparecieron en el pasillo... Quedé pues, a solas con Eloísa y con una reproducción de escayola del Apolo de Belvedere.

La verdad es que Eloísa era muy mona; tenía un pelo cuidadosamente alborotado unos ojos enormes entoldados por innumerables pestañas, una boca muy linda y muy mal pintada y unas naricillas infantiles que inspiraban ideas de ternura.

Comprendí que, probablemente, Eloísa era la felicidad que pasa siempre por nuestra puerta una vez en la vida, y pensé en no dejar escapar la felicidad.

Así es que sonreí, apoyé mi brazo derecho en el respaldo del sillón, donde Eloísa fingía leer una revista, y murmuré, dispuesto ya, incluso a casarme:

«Según parece, Eloísa, mi hermana trata de que yo me convierta en tu Abelardo...»

Ella levantó la cabeza sin comprender:

«¿Qué?»

«Repetí mi frase con idéntico fracaso y hubo un silencio frío entre los dos.»

«A ésta no se le puede ir con literatura—me dije para mis adentros. Hay que proceder de un modo rudo.»

Y en voz alta agregué:

«Tiene usted dos ojos como dos platos soperos que estuviesen llenos de calamares en su tinta.»

«¿Sí?—dijo ella sonriendo. Y ya no dijo más.»

Después de otra pausa, atarqué por un nuevo reducho.

«¿Se ha enamorado usted alguna vez?»

«No—repuso.—Tontear con muchachos, sí; pero nada más. Un verano había uno en Villalba que me gustaba, pero no me dijo nada nunca.»

«¡Aj! ¿Y qué era el muchacho?»

«Era muy alto.»

«No es una profesión demasiado lucrativa—dije yo, que soy bajo.»

«Demasiado ¿qué?—preguntó Eloísa.»

«Lucrativa.»

«¡Ah, sí!»

Pero comprendí que no sabía lo que quería decir lucrativa. Agregué:

«Sí, claro.»

«¿Y por qué?»

«¡Por qué yo! A todas las muchachas nos gustan los altos.»

«Sin embargo—objeté,—todavía quedan alaharderos solteros...»

Ella no debió de comprender la broma, porque hizo un gesto que quería decir: «¿Y qué tienen que ver ahora los alaharderos?».

Después me miró de esa manera con que solemos mirar a las personas que nos parecen tontas. Por último me preguntó:

«¿Ha visto usted trabajar a Orías? Es estupendo. ¡Que cosas tan graciosas se le ocurren!»

«Las cosas que dice Orías no se le han ocurrido a él si no al autor de la obra.»

«¿De qué obra?»

«De la obra que se está representando.»

Eloísa volvió a mirarme sin comprender. Pero no tardó en murmurar queriendo sin duda aplastarme con su cultura.

«Lo que verdaderamente me gusta son las novelas. Y las de Benavente sobre todo.»

«Benavente no ha escrito nunca novelas.»

«Me lo vá usted a decir a mí, que las he comprado en los quioscos de periódicos!»

(Continúa en 4.ª plana)

DE STOKOLMO

## Los laureados con el premio Nobel

Un banquete

Stokolmo 12.—El rey Gustavo ha ofrecido un banquete a los laureados con el Premio Nobel.

Asistió al acto el diplomático.

## El Consejo Superior de Aeronáutica

Establecimiento de nuevas líneas

Madrid 12.—En breve se reunirá el Consejo Superior de Aeronáutica, para estudiar y decidir el plan de líneas aéreas para el año próximo.

Posiblemente se establecerán la de Sevilla-Cabo Juby Canarias y la de Barcelona-Mallorca.

Esta se establecerá con hi-

dros Dornier, y la de Canarias con aparatos terrestres, hasta Cabo Juby y anfibios hasta Canarias.

Opina «A B C»

## La emisión de bonos oro

Madrid 12.—El diario «ABC», refiriéndose a la emisión de bonos oro, aplaude grandemente la operación planteada por el Gobierno.

## Superior Whippet 1929

El coche de moda y más barato



## Adrián Viudes

Florida Blanca, 75.—Teléfono, 2506.—Murcia